



# 长江大学报



官方微信



官方微博

Yangtze University Newspaper

第13期(总第401期) 本期4版

2021年10月30日

星期六

主办:中共长江大学委员会

国内统一刊号:CN42-0853/(G)

编辑在线:xbjb@yangtzeu.edu.cn

电子校报:http://cjdx.cuepa.cn

## 湖北省第十巡视组向长江大学反馈巡视情况

**本报讯** 根据湖北省委巡视工作统一部署,2021年6月至7月,省委第十巡视组对长江大学党委开展了政治巡视,同步开展了选人用人、意识形态工作专项检查。10月19日,巡视反馈会议在长江大学东校区12教405报告厅举行。省委第十巡视组组长周应佳传达了应勇同志在省委书记专题会议听取十一届省委第九轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,并反馈巡视意见;省委组织部副部长王发读提出巡视整改要求;长江大学党委书记朱业宏代表学校党委作表态发言。

在反馈巡视意见时,周应佳指出,长江大学党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的教育路线方针和政策,在管党治党、办学治校、人才培养、科学研究等方面积极努力,为国家油气开发、绿色农业发展贡献力量,取得较好成效,但也存在一些问题,巡视发现的主要问题有:政治站位不够高,贯彻落实党的理论和路线方针政策、党中央的重大决策部署和省委工作要求有差距;党委贯彻落实全面从严治党战略部署存在薄弱环节;贯彻落实新时代党的组织路线不到位;落实审计等监督反馈问题和“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题整改不到位。针对问题,周应佳提出意见建议:提高政治站位,增强办学治校的政治领悟力;强化责任担当,持续深入推进全面从严治党;加强党的建设,建强新时代党的组织体系;压实整改责任,做好巡视“后半篇文章”。

王发读在讲话中指出,对巡视反馈意见,长江大学党委要高度重视,严肃认真对待。就巡视整改工作,他提出三点要求:要提高政治站位,落实巡视整改政治要求;要强化责任担当,扎实推进整改落实落地;要扛起政治责任,以整改助推高质量发展。

在代表学校党委作表态发言时,朱业宏说,巡视反馈意见实事求是、全面客观,指出的问题切中要害、令人警醒,提出的整改要求明确具体、符合实际,对我们提高政治站位、严明政治纪律、明确办学方向、把握工作重点具有十分重要的指导意义。朱业宏代表学校党委郑重表态:对巡视反馈意见和整改要求照单全收,并以最坚决的态度、最有力的举措、最扎实的作风,从三个方面做好巡视整改工作:一是深刻认识巡视整改工作的重大政治意义;二是坚持问题导向全面落实整改任务;三是坚持以巡视整改为契机推动学校事业发展。

省委第十巡视组副组长刘兆雄,省委组织部干部五处处长沈雁,省委第十巡视组联络员于瑞华,长江大学干部和教师代表参加巡视反馈会议。

(党委宣传部供稿)

## 学校党委专题研究省委巡视整改工作

**本报讯** 10月28日,学校召开党委常委会会议,专题研究省委第十巡视组巡视反馈意见的整改落实工作。会议审议通过了《中共长江大学委员会关于省委第十巡视组反馈意见的整改方案》。

自省委第十巡视组向我校反馈巡视意见后,校党委高度重视整改落实工作。20日至24日,通过印发反馈意见等材料,认真学习领会巡视反馈意见和各级领导讲话精神,草拟了整改方案。25日,校纪委召开办公会,对巡视移交的信访件进行分析研判,提出处置意见。26日,校党委召开巡视整改工作专题会议,深入讨论整改方案,对问题逐项研究、逐个安排,深刻分析原因,认真研究具体整改措施,确保“件件都落实、事事有回音”。

会议要求,要以习近平总书记关于巡视工作的重要论述为根本遵循,坚决落实中央决策部署和省委工作要求,扎实推进巡视整改工作;要根据讨论意见,进一步修订完善整改方案,按要求向省委巡视办和省纪委监委第五监督检查室报告;要进一步明确整改项目及责任领导、责任单位、责任人和完成时限,落实整改工作责任制,确保各项整改任务保质按期完成。

会议要求,要以习近平总书记关于巡视工作的重要论述为根本遵循,坚决落实中央决策部署和省委工作要求,扎实推进巡视整改工作;要根据讨论意见,进一步修订完善整改方案,按要求向省委巡视办和省纪委监委第五监督检查室报告;要进一步明确整改项目及责任领导、责任单位、责任人和完成时限,落实整改工作责任制,确保各项整改任务保质按期完成。

(学校办公室供稿)



更高 更快 更强  
学校举行第十八届运动会

学生记者 王云鹏 摄 详见第四版

## 聚力内涵式发展 深化人才培养改革 扎实推进一流本科教育

□ 记者 张晨露 通讯员 郑健

教育是国之大计、党之大计。学校始终坚持从党和国家事业发展全局的高度,坚守“为党育人、为国育才”初心,把立德树人融入思想政治教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,顺势而为,顺势而动。学校相继出台了《长江大学关于进一步提高本科教学质量的意见》、《长江大学本科教学发展规划》、《长江大学一流本科教育行动计划(2020-2025年)》等重要文件,深层次推进本科教学建设和改革,聚力内涵式发展,培根铸魂、启智润心,扎实推进一流本科教育。2017年,学校接受教育部本科教学工作审核评估,评估组专家对我校办学理念、办学目标和办学成果、人才培养质量给予了充分肯定,对我校聚力内涵式发展,深化人才培养改革,扎实推进一流本科教育给予了高度评价。

### 深化教育教学改革 教研教改成果丰硕

学校围绕办学目标,创新教育教学理念,聚焦教学核心环节,深化教育教学改革,精准发力,优秀教学成果不断涌现,学校通过以赛促教,助力青年教师教学能力提升,成果显著。

这些年来,尤其是“十三五”期间,学校荣获国家级教学成果奖二等奖1项,省级教学成果奖一等奖8项、二等奖10项、三等

奖7项;获批教育部首批“新农科”研究与改革实践项目2项,教育部“新工科”研究与实践项目2项,湖北省“新农科”研究与实践项目1项,湖北省“新文科”研究与实践项目1项,获批教育部产学研合作协同育人项目88项,立项建设湖北省教学研究项目137项;在湖北省青年教师教学竞赛中斩获一等奖3项、二等奖3项、三等奖5项,全国首届教师教学创新大赛(湖北赛区)一等奖1项、三等奖1项,全国总决赛三等奖1项,在各类专业教师教学和教学技能大赛中共有19位教师获奖,选派184位优秀教师出国(境)访学研修。

### 创新培养模式改革 专业内涵建设显著

学校依托“卓越计划”“产业计划”“英才计划”和实施辅修专业、双学士学位教育等平台与举措,积极探索多元化人才培养路径,创新人才培养模式,倾力培养具有创业精神和创新能力的应用型、复合型、创新型人才(简称“两创三型”人才培养模式),形成了良好的多元化人才培养格局和系统有效的育人机制。学校对标“双万计划”,积极推进专业综合改革和一流本科专业建设,强化协同育人机制,扎实推进产学研合作教育和实践教学改革,拓宽学生国际视野,专业内涵建设成效显著,人才培养

质量稳步提升。

近五年来,学校获批国家级一流本科专业建设点14个,省级一流本科专业建设点25个,省级本科专业综合改革试点6个,新增本科专业8个,申请撤销3个本科专业。通过各类专业教育认证5个,受理待认证6个。成立教师教育学院,统筹师范生教育和师范教育认证;获批“荆楚卓越人才”协同育人计划项目10项;先后成立“英才计划”实验班、“卓越计划”实验班、“产业计划”实验班、“石油之光”实验班157个,参与学生4293人;近五届本科生考研录取率始终保持在20%以上,英语四级通过率始终保持在85%以上(2020年因疫情影响未达到),本科毕业率始终保持在95%以上,学士学位授予率始终保持在92%以上;通过“湖北省优秀大学生游学计划”项目选派122名学生赴杜克大学、俄亥俄州立大学等世界著名学府开展游学。

(下转第2版)

喜迎党代会·发展回眸

本版编辑:晏亮 校对:李嘉伟